

# 党建引领善治理

## 华阳路街道成立“凝立方”楼宇治理共同体

重点楼宇、园区的党组织书记、楼委会主任以及楼委会成员 30 余人参加。

### 成立“凝立方”楼宇治理共同体 打好楼宇治理“组合拳”

街道聚焦党建引领企业发展，依托区域化党建平台成立“凝立方”楼宇治理共同体，形成楼宇与楼宇之间的对话机制。推动共建、共助、共享，让楼宇园区、企业的需求和社区资源实现精准对接，最大化地凝聚工作合力，推动楼宇服务从“间接配置”到“直通企业”，楼宇治理从政府主导到自治共治协同。

作为楼委会 2023 年度的首场活动，楼宇党组织书记、楼委会主任、楼管家们参观了华敏翰尊国际大厦党群服

务站，了解和学习了华敏楼宇“四人小组”服务模式和“5 分钟党群生活圈”工作。在长宁区数字体验馆，大家体验了人工智能、数字创新技术为生活带来的便利，为推动数字化党群服务站建设提供新模式。

### 推出“双站长”管理模式 完善党群服务阵地建设

依托党群服务阵地，街道同步出台《楼宇党群服务站站长工作职责》《居民区党群服务站站长工作职责》。在华阳，每个党群服务站都将采用“双站长”管理模式，居民区党群服务站由居民区党组织书记担任站长、由在职党员担任第二站长；楼宇党群服务站由专职党

工作者担任站长、楼宇相关负责人担任第二站长，站长们齐心协力，共同推进工作，形成协同打造阵地、统筹信息资源、完善服务功能、推动自治共治的工作机制。

双站长制将深化楼宇党群服务机制，创新楼宇治理方式，把党群服务、营商服务和政务服务、社会资源“一口式”打包送到楼宇企业职工身边，凝聚和服务楼宇里的党员职工，推进楼宇治理更加有序合理。

下一步，华阳路街道将依托楼宇党组织、楼宇治理委员会和楼宇党群服务站双站长“三驾马车”，把党的组织优势转化为发展优势，转化为楼宇“善治理”的效能，以高质量党建赋能区域经济高质量发展。

## “植”此青绿，收获美好

华阳人撸起袖子为护绿添绿贡献力量

万物勃发春光好，植树添绿正当时。为深入开展植树绿化活动，打造宜居绿色家园，提升辖区居民爱绿、护绿意识，华阳路街道积极响应区林长办号召，组织开展植树节活动，街道林长和各个居民区的“民间林长”们撸起袖子为护绿添绿贡献一份力量。

近日，街道党工委书记白燕、办事处主任刘于朋赴北翟路汇力西路口参加 2023 年长宁区春季义务植树活动。在街道林长挥锹铲土、扶树正苗、浇水培土，合力栽下一株株树苗下，拉开了华阳路街道 2023 年春季植树绿化活动的序幕。

建宁居民区组织社区在校学生，

在鸿凯湾活动中心开展了手工制作干花花环活动。活动中，建宁居民区的居委干部们还向居民宣传了绿化护养知识。

陶家宅居民区组织社区党员、楼组长、小区居民开展了清洁家园活动，进一步激发大家的团队协作精神和无私奉献精神，为社区精神文明创建工作再上新台阶起到积极推动作用。

长支二居民区组织开展了插花活动。通过此次活动，进一步提高了大家生态文明和环境保护意识，为绿化社区、美化环境贡献了自己的一份力量。

华二护河队组织开展了“劳动



绿化环境，美化人生”植树节活动，让社区居民在了解植树节相关知识的同时，增强社区居民保护环境、保护大自然的意识。

华五居民区组织开展了“绿色与环境，环保快乐行”活动，进一步



增强居民的环保意识和生态意识，养成爱绿护绿的良好习惯。

未来，华阳路街道将通过广泛招募、科学培训、实践锻炼，促进华阳“民间林长”队伍茁壮成长。

### 华阳微光

## 续写“雷锋精神夕阳红”

### 华阳高工谈心会学雷锋团队书写“夕阳无限好”的动人篇章

在华阳路街道，有一个由一群平均年龄 70 岁、最高年龄 90 岁的老年人组成的高工谈心会，成立至今 16 年。这些“身怀绝技”的老人用实际行动践行了全心全意为人民服务的雷锋精神。

华阳高工谈心会成员都是“三高”（高学历、高职称、高技能）的离、退休老同志，不少人拥有高级政工师、高级工程师、高级讲师、高级经济师、主任医师等职称，退休后，他们活跃在社区里积极参与社区活动，为社区建设添砖加瓦。

2007 年，由华阳路街道社区党建服务中心牵头，为这些“三高”同志搭建学习平台、交流场所、知识园地，于是高工谈心会正式成立，同时还孵化了高工志愿者工作室。

年过八旬的退休干部王者梁是“高工学雷锋团队”的发起人。早在 20 世纪 60 年代，他在原“沙家浜”部队服役时就被评为全师的学雷锋标兵，后转业到地方从领导岗位退休后，学习雷锋的情

怀不变，带领一群“银发老人”续写“雷锋精神夕阳红”。高工谈心会成立 16 年来，每月 20 日，王者梁都会带领谈心会成员到南京路参加学雷锋活动，酷暑寒冬从未停歇。

“我在年轻的时候，也得到过很多人的帮助，我很感恩。我此生愿意力所能及地帮助尽量多的人。”王者梁说道，“团队成员包括各行各业的专业人士，大家各司其职，发挥所长，团队合作精神最为重要。年轻的老人服务年长的老人，这是一种时代的潮流。”

高工谈心会可谓“藏龙卧虎”，个个“身怀绝技”。葛文樵是原军队的主任医师，退休后他多次婉拒高薪聘请，加入谈心会，坚持做一名社区卫生健康志愿服务者，目前担任健康管理小组的召集人。除此之外，团员田亚、宋贵珍、王元松、叶兰英、傅学敏、魏兆灿等，都是法律咨询、中医推拿、垃圾分类和健康宣传等方面的高手，他们发挥自身专业所长，起到了

积极带头作用，受到社区居民的交口称赞。

如今，高工谈心会的成员已经从最初的 26 人发展到了 60 多人，他们退休不褪色，自发践行雷锋精神，利用自身专业和资源优势，服务社区居民。上至老人，下至孩子，都是他们的服务对象；上至政策宣讲，下至垃圾分类，都是他们的服务主题。这群老有所为、老有所学、老有所乐的老伙伴们，用甘于奉献的雷锋精神和一颗快乐积极的心，书写了“夕阳无限好”的动人篇章……



### 喜报

#### 陶家宅居民区党总支书记、 居委会主任商琳荣获长宁区 第三届“平安卫士”

时代需要标杆，奋进需要模范。在长宁区第三届“平安卫士”揭晓仪式上，陶家宅居民区党总支书记、居委会主任商琳获评长宁区第三届“平安卫士”。

商琳：居委榜样，社区标杆。扎根社区 27 年，是她闪光的履历；以真心换真情，是她的座右铭；她就像一棵大树，扎根在居民区的沃土中，为群众遮风挡雨。

